

东明县马头镇靳庄村:

# “头雁”引领助力乡村振兴

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

11月8日,牡丹晚报全媒体记者走进东明县马头镇靳庄村,在社区文化广场,树木参差有序,凉亭典雅别致,楼房星罗棋布,让人心旷神怡。眼前的美景让人不断提起一个人,这个人就是2018年当选为靳庄村村委会主任的宋世朋。

## 化解矛盾纠纷促和谐

为把矛盾纠纷化解在萌芽状态,宋世朋立足于大调解、大和谐,抓实群众矛盾纠纷的调处和化解。对于村里的矛盾,他从未马虎过,率先垂范,走访群众,调查了解。

“群众利益无小事,群众的小事就是大事,小事做好了,才不会酿成大事。”宋世朋一直都这么说。在靳庄村,只要哪里有群众纠纷和群众不满意的事,就会有宋世朋的身影,做调查,精细化,化解一个又一个群众的心结。2019年,

省派“第一书记”决定在靳庄村建乡村大舞台的时候,需要拆除村民苏某的代销店。由于以前存在遗留问题,他迟迟不拆。

了解到这个情况后,宋世朋主动做工作。在前几次上门做工作时,拆迁户甚至躲着他不见面。宋世朋不厌其烦地劝说这是一项“民心工程”,不能太在意个人得失,让全村的群众埋怨。宋世朋甚至表示,自己可以出资5000元作为该户拆迁费用。慢慢

地,苏某从一开始不愿意和宋世朋碰面,到后来主动配合工作,一共用了不到三天的时间,宋世朋就做通了拆迁户的思想工作。

村民靳某、苏某,因为宅基地的事,闹得不可开交。司法所问不下,派出所没奈何。宋世朋苦口婆心暖心的话和感人的行动,让两个倔强的人泪流满面。“看,人家世朋都能这样关心咱们,咱俩还争这一点地方干啥?”一场村民间矛盾纠纷,就这样轻松地化解了。

## “真心实意”筑起“民心路”

“这条水泥路真修到我们心里了,以后碰上阴雨天,再也不用踩泥了。”刚从超市买东西回来的村民张晓娟乐呵呵地说。2018年,宋世朋当选为靳庄村主任后,垫支29万元,为该村建起了水泥路,让村民永远告别了坑洼的土石路。

在宋世朋刚当上人大代表后,有村民反映出行难、行

路难问题,靳庄村的这段路一直牵动着宋世朋的心。为解决全村人民的共同期盼,宋世朋动员群众主动投工投劳,向上级多方争取项目资金,同时他自己捐资参与建设。为把这条路尽快建好,让群众真正得到实惠,宋世朋多次带头进村入户,与村民面对面、心贴心做工作,为拆除一个厕所、移动一棵电

杆、拔掉一面残墙,宋世朋苦口婆心与村民商量,不厌其烦地讲道理,直到做通群众思想工作为止。宋世朋是人大代表,同时又是村委会主任,他感觉有这个责任和义务带好这个头,多为村干部们作表率和为群众解决实际困难,为村民做一些力所能及的事情,这也是群众对他的信任。

## 彰显责任,服务社会

作为企业家,宋世朋不仅为企业的发展不遗余力,还特别关心社会各项事业的发展。在保证企业再发展的同时,积极支持倡导社会公益事业和东明县爱心义工志愿者活动。

几年来,他为修路和修建学校先后垫支29万元,捐资近8万元。2017年4月份加入爱心义工协会,资助办公用费2000余元;先后为小井、马头敬老院捐钱捐物价值3000多元;2019年3月为贫困学生帮扶10000元。除此之外,宋世朋每年参加志

愿服务活动达300多个小时,组织参加乡镇敬老院志愿服务活动30多次,组织敬老志愿服务活动10余次。组织参与城市文明志愿服务活动20余次,组织参与环境保护志愿服务活动10余次。在今年的新冠肺炎疫情防控中,宋世朋分两次积极为全镇40个自然村和全县13所中小学、市立医院、马头镇中心卫生院捐赠消毒液11000斤,价值30000余元。

与此同时,宋世朋每年都拿出30万余元保底资金作为扶贫专项基金。宋世朋当

选为靳庄自然村负责人后,当年就为本村修路垫支10500元,为修建党员活动室垫支4万元,为马头镇四村、邵庄、梁坊、新庄,小井镇车务岗、尹集、小井、裴子岩、白佛寺、于兴屯、牛集等每村提供绿化苗木10万余元。同时,宋世朋还利用自身单位资源优势,鼓励贫困户加入苗圃种植产业,带动大家共同致富,他的就业基地覆盖贫困户104户304人,吸纳村上劳动力50余人,就业基地为村民增收乡村振兴搭建了一个良好的平台。



文明城市  
建美好家园